

**ОТЧЕТ**  
**сенатора Российской Федерации Русакова Александра Ильича –**  
**представителя от исполнительного органа государственной власти**  
**Ярославской области о деятельности за 2022 год**

20 сентября 2022 года Указом Губернатора Ярославской области Александр Ильич Русаков наделен полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти Ярославской области. Вошел в состав Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

**1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации)**

За отчетный период сенатор Российской Федерации А.И. Русаков принял участие в 7 заседаниях Совета Федерации в соответствии с графиком их проведения:

- 1) участие в 530-м заседании Совета Федерации 04.10.2022 года;
- 2) участие в 531-м заседании Совета Федерации 19.10.2022 года;
- 3) участие в 532-м заседании Совета Федерации 02.11.2022 года;
- 4) участие в 533-м заседании Совета Федерации 16.11.2022 года;
- 5) участие в 534-м заседании Совета Федерации 30.11.2022 года;
- 6) участие в 535-м заседании Совета Федерации 14.12.2022 года;
- 7) участие в 536-м заседании Совета Федерации 23.12.2022 года.

В ходе заседаний Совета Федерации А.И. Русаков учитывал все важные для региона вопросы. Каждое поручение Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко было исполнено в установленный срок.

**2. Работа в Комитете Совета Федерации по науке, образованию и культуре**

В 2022 году А.И. Русаков принял участие в 7 заседаниях Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре (далее – Комитет). За отчетный

период выступил в качестве докладчика по проекту федерального закона № 220935-8 «О внесении изменения в статью 17 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» (в части освобождения от мобилизации граждан, имеющих ученую степень доктора наук или кандидата наук)». Кроме того, сенатор неоднократно выступал по различным актуальным вопросам в сфере науки и образования, поднимал важную проблематику и принимал активное участие в обсуждении законопроектов.

12 декабря 2022 года в рамках заседания Комитета, посвященного подготовке к «правительственному часу» по вопросу «О развитии науки и высшего образования в новых условиях», сенатор обратился к Министру науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькову с вопросами:

– о подготовке специалистов в области инженерных наук (в частности, повышении качества преподавания физики в школе и сдачи экзамена по данному предмету);

– о возможности освобождения кандидатов и докторов наук от призыва на военную службу в рамках частичной мобилизации в целях сохранения исследовательского потенциала.

**За отчетный период принимал участие в следующих мероприятиях:**

17.11.2022 года – совещание «Цифровой контур национальной системы оценки результативности научных исследований и разработок»;

18.11.2022 года – выездное совещание «Патентование результатов интеллектуальной деятельности в рамках Евразийской патентной системы» (совместно с Евразийским патентным ведомством);

01.12.2022 года – встреча Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко с руководителями центров народного творчества, домов и дворцов культуры, деятелями культуры и искусства;

14.12.2022 года – Всероссийская благотворительная акция «Елка желаний» (сенатор исполнил желания детей из Ярославской области и Донецкой Народной Республики);

23.12.2022 года – открытие в Совете Федерации выставки зарегистрированных региональных брендов.

Кроме того, по поручению председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Л.С. Гумеровой принял участие в инициированной Администрацией Президента Российской Федерации Всероссийской научно-просветительской конференции «Проблемы мировоззрения и общественных наук. ДНК России», прошедшей в Краснодарском крае в конце октября 2022 года. Целью конференции стало инициирование в России процесса формирования современного общего понятийного пространства общественных наук, отвечающего национальным интересам, идейным и ценностным основам российского государства, а также расширение охвата вовлеченной в данную деятельность аудитории из представителей научно-образовательного сообщества и количества специалистов, входящих в команду реализации проекта «ДНК России». Ключевыми направлениями работы конференции стали всестороннее рассмотрение основ и принципов государственности в историческом разрезе с применением междисциплинарного подхода и технологий групповой выработки решений, вовлечение профессорско-преподавательского состава в работу по созданию и распространению смыслов и ценностей российской государственности и формированию мировоззрения у студентов вузов, апробация механизма и инструментов по трансляции государственно ориентированных смыслов в системе высшего образования. 12 декабря 2022 года в рамках заседания Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре А.И. Русаков выступил с докладом об итогах состоявшейся конференции.

### **3. Представительная деятельность**

Сенатор Российской Федерации А.И. Русаков активно взаимодействует с исполнительными и законодательными органами государственной власти региона, общественными и некоммерческими организациями, представителями

научно-образовательного сообщества по профильным вопросам Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

Неотъемлемой составляющей представительной деятельности сенатора являются рабочие встречи с Губернатором Ярославской области и членами регионального Правительства, в ходе которых обсуждаются вопросы, требующие решения на федеральном и региональном уровнях.

На постоянном контроле А.И. Русакова находятся важные для региона вопросы, среди которых:

- обеспечение сохранности объектов культурного наследия Ярославской области, решение вопроса по выделению на эти цели денежных средств из федерального бюджета;

- обеспечение высокого кадрового потенциала региона – в частности, подготовка специалистов для высокотехнологичных отраслей;

- развитие науки, технологий и инноваций в регионе;

- развитие системы высшего образования в регионе;

- реализация программы финансирования строительства и реконструкции учреждений образования, дошкольных образовательных учреждений, инфраструктуры детского оздоровительного отдыха;

- решение экологических проблем региона.

В рамках работы в Ярославской области сенатор посещает школы и высшие учебные заведения региона, научные организации и предприятия, проводит приемы граждан.

### **Участие в региональных мероприятиях**

07.10.2022 года – межрегиональный управленческий саммит «Трансформация бизнеса. Ключевые факторы успеха», посвященный 25-летию реализации Президентской программы подготовки управленческих кадров для организации народного хозяйства Российской Федерации.

10.10.2022 года – рабочая встреча с ректором Ярославского государственного технического университета Е.О. Степановой по вопросам

системной подготовки кадров для реального сектора экономики, совместных проектов и межвузовских сетевых программ.

11.10.2022 года – пленарное заседание Общественной палаты Ярославской области.

13.10.2022 года – встреча с академиком РАН, и.о. ректора Ярославского государственного медицинского университета А.Л. Хохловым по вопросам международного сотрудничества университетов.

21.10.2022 года – открытие Всероссийских соревнований по спортивной борьбе памяти В.Н. Лататуева.

09.11.2022 года – форум «Инновации. Бизнес. Образование – 2022: новые вызовы в новых реалиях», в рамках которого участники рассмотрели вопросы подготовки кадров для экономики Ярославской области.

09.11.2022 года – встреча с директором Центра телекоммуникаций и информационных систем в образовании департамента образования Ярославской области И.Е. Васильевой, в ходе которой обсуждались вопросы внедрения новых методик при реализации Интернет-проектов, направленных на воспитание и образование молодежи.

11.11.2022 года – церемония вступления в должность мэра Ярославля А.В. Молчанова.

11.11.2022 года – II заседание «Клуба экспортеров Ярославской области», в ходе которого участники обсудили вопросы поддержки и развития внешнеторговой деятельности предприятий Ярославской области, а студенты Ярославского государственного университета имени П.Г. Демидова представили свои исследования по выявлению новых рынков сбыта для ярославской продукции.

25.11.2022 года – «круглый стол», посвященный реализации инициатив в рамках проекта «Путь к единству» – победителя четвертого специального конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

26.11.2022 года – церемония награждения победителей межрегиональной молодежной премии технологических и социальных инноваций «Vision Awards».

10.12.2022 года – рабочая встреча с руководством Ярославского радиозавода и Ярославского государственного университета имени П.Г. Демидова, главным вопросом которой стало подписание обновленного соглашения о сотрудничестве.

27.12.2022 года – награждение победителей Шестой Всероссийской детской творческой школы-конкурса «Портрет твоего края» из Ярославской области.

27.12.2022 года – заседание регионального Общественного совета федерального проекта «Цифровая Россия» партии «Единая Россия», в ходе которого обсуждались ключевые вопросы, связанные с цифровизацией региона, а также перспективы работы с региональным ИТ-сообществом.

#### **Участие в иных мероприятиях**

30.09.2022 года – церемония подписания договоров о принятии в Россию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и образовании новых субъектов Российской Федерации, прошедшая в Георгиевском зале Кремля.

12.10.2022 года – встречи с академиками РАН В.Б. Бетелиным и В.В. Козловым, посвященные проблемам и перспективам развития системы образования в новых условиях.

02.11.2022 года – итоговый форум Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество», в рамках которого был проведен «круглый стол» на тему «Высококвалифицированные кадры для развития региона».

15.11.2022 года – организационное заседание экспертно-методического совета комиссии Государственного Совета России по направлению «Наука», в рамках которого участники обсудили введение в учебную программу курса «Основы российской государственности».

18.11.2022 года – открытие фотовыставки «Кадры Президентской программы. 25 лет в объективе России», посвященной 25-летию юбилею Президентской программы подготовки управленческих кадров.

29.11.2022 года – XI Национальный конгресс с международным участием имени Н.О. Миланова «Пластическая хирургия, эстетическая медицина и косметология».

01.12.2022 года – совещание с победителями грантов АНО «Экспертный институт социальных исследований».

02.12.2022 года – заседание «круглого стола» на тему «Эволюция представлений об экономической модели деятельности вузов в условиях информатизации бизнес-процессов вуза».

13.12.2022 года – совещание по вопросу повышения качества преподавания физики в средней школе с целью совершенствования высшего инженерного образования в ФГБУ «Национальный исследовательский центр «Институт имени Н.Е. Жуковского».

### **Работа с обращениями граждан**

За отчетный период сенатором проработаны в соответствии с действующим законодательством все поступившие в его адрес обращения граждан.

В Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Ярославской области сенатор ежемесячно проводил приемы граждан. Жители региона обращались к А.И. Русакову по различным вопросам, в том числе касающимся жилищно-коммунального хозяйства, оказания медицинской помощи, социальной поддержки семей мобилизованных, охраны объектов культурного наследия Ярославской области. Многие обращения были решены положительно в ходе приемов, остальные взяты в работу для совместного решения с профильными ведомствами.

#### **4. Участие в законодательной деятельности**

В течение отчетного периода А.И. Русаков принимал участие в обсуждении и разработке ряда законопроектов.

В частности, совместно с сенаторами Российской Федерации и депутатами Государственной Думы проводил работу над проектом федерального закона по установлению новой памятной даты России – «День памяти российских воинов, участвовавших в Крымской войне 1853-1856 годов». Его принятие обусловлено необходимостью сохранения памяти о массовом героизме воинов русской армии, защищавших Отечество на театрах военных действий Крымской войны 1853-1856 годов. Проведен ряд рабочих встреч с экспертным сообществом с целью обсуждения данного законопроекта.

Кроме того, совместно с руководителями вузов Ярославской области и членами регионального Правительства А.И. Русаков работал над проектом закона Ярославской области «О науке и реализации государственной научно-технической политики в Ярославской области», разработанным с учетом изменений в федеральном законодательстве в целях поддержки науки и научных разработок в регионе (принят Ярославской областной Думой).

#### **5. Участие в осуществлении парламентского контроля**

В соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко от 02 ноября 2022 года № 655/2 во взаимодействии с Правительством Ярославской области был проведен мониторинг реализации программы газификации Ярославской области, в том числе в части принимаемых мер поддержки населения при осуществлении мероприятий по социальной догазификации. Результаты мониторинга были направлены в Комитет Совета Федерации по экономической политике.

Во исполнение протокольного поручения Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко от 14 декабря 2022 года № 658/2 совместно с Правительством Ярославской области был проработан вопрос о дополнительной потребности в подключении к информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и оснащении автоматизированными рабочими местами фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов области, в которых ранее не была проведена эта работа. Соответствующая информация была предоставлена в Комитет Совета Федерации по социальной политике.

## **6. Медийная активность**

Статистика упоминаний сенатора Российской Федерации А.И. Русакова в общероссийских СМИ в 2022 году насчитывает более 300 сообщений в различных источниках, в том числе:

Федеральные СМИ – 108.

Региональные СМИ – 212. Из них 193 публикации в СМИ Ярославской области.

За отчетный период на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 14 публикаций с упоминанием сенатора Российской Федерации А.И. Русакова.

На сайте «Парламентской газеты» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 2 публикации с упоминанием сенатора.

В 2022 году А.И. Русаковым осуществлялось постоянное взаимодействие с региональными средствами массовой информации. На регулярной основе сенатор представлял комментарии по ключевым актуальным вопросам телеканалу «Первый Ярославский», информационным агентствам «ЯРНОВОСТИ», «Верхняя Волга» и другим. Неоднократно давал интервью программе «Экспертный взгляд».

У сенатора есть аккаунт в социальной сети «ВКонтакте», где размещаются новости о работе парламентария по всем направлениям деятельности, комментарии по актуальным темам, мультимедийные материалы.